



情系中医 心系百姓

——记上犹县中医院治未病科主任郭祥鸿

□记者钟雅欢 通讯员蔡华彬

新时代赣鄱先锋

三伏时节,上犹县中医院治未病科挤满了人,郭祥鸿仔细地为患者把脉开方。郭祥鸿是上犹县中医院治未病科主任、主任中医师。他1岁时就被确诊为小儿麻痹症,从小腿就不方便,但他没有向命运屈服,付出了比别人更多的努力,考上了江西中医学院(今江西中医药大学)。从此,他与中医结下了情缘。

1991年,郭祥鸿从江西中医学院毕业后,来到上犹县五指峰乡卫生院工作。那时候,交通不便,边远山区群众看病困难。老百姓无法来卫生院看病时,他便翻山越岭上山看病。看着一重又一重山,他气喘吁吁,额头上冒出了汗珠,吃力地撑着脚,又继续往前走,一走就是两三个小时。正是这样的环境磨炼了他的意志,他不断钻研医术,为百姓解除病痛。

1994年,郭祥鸿调任上犹县陡水镇卫生院院长。那个年代,很多卫生院发不出工资散伙了,陡水镇卫生院也处于无人状态,有的在外面开了诊所,有的改行做了

会计……年轻气盛的郭祥鸿不服输,他找到陡水镇卫生院原来的医护人员,一一做思想工作,苦口婆心,终于把这些人重新找了回来。

“那时陡水镇医疗诊所不少,但医疗设备落后,西医对医疗设备依赖更大,而中医相对小,优势明显。”郭祥鸿找准定位,持续钻研中医医术,并与其他医疗机构建立合作关系,齐心协力为老百姓健康保驾护航。很多患者慕名前来求医,濒临解散的基层卫生院重焕生机。

2001年,郭祥鸿调任上犹县中医院。他长期坚持在中医临床一线,只要科室抢救病人需要都随叫随到。应急救治分秒必争,郭祥鸿凭着经验和智慧,能够快速制定出抢救方案。

张小元是120急救车司机,经常与郭祥鸿一起出诊。一次凌晨两点,郭祥鸿值班接到急诊,他们立即前往上犹县紫阳乡,车子开到巷口进不去,郭祥鸿不惧风雨,不在意脚伤,与护士径直往前走。两小时后,他们抬着病人回来,紧急抢救治疗,一夜未眠。“那时候下着雨,有人过世葬在附近,我一个人留在车上,有点害怕。”回忆当时的场景,张小元记忆犹新,忍不住打了个寒战。

无独有偶。同样在紫阳乡,他们去接一个癌症晚期病人,郭祥鸿走了一个多小时才回来。只见病人骨瘦如柴,护士扎了几下针都没扎进去。郭祥鸿接过针为病人扎下,开始治疗。“郭医生以医院为家,不是他值班,只要病人需要,他也会骑自行车来医院。”张小元说。

这样的救人场景不胜枚举。新冠疫情期间,郭祥鸿冲在发热门诊第一线;医院大大小小的下乡义诊活动,不论是寒冬还是酷暑,常常看见他的身影。在郭祥鸿看来,这些都是医生的本职工作。谈及他职业生涯中最难忘的病人,他想起了郭定经和田允益。

10多年前,郭定经被确诊为肺泡蛋白沉着症。他跑了好几个城市的医院治疗,有的一次1万多元,有的一周3万元,他根本无法承受巨额医疗费用。后来,他找到郭祥鸿吃中药调理,一个月仅需要200多元,吃了近5年便痊愈了。“要不是郭医生,我恐怕不能活到现在。”郭定经很是感激。

2003年,田允益肝功能衰竭,跑去大医院治疗,未能看到希望,后找到郭祥鸿,也吃了近5年中药便痊愈了。此后,田允益对中医产生了浓厚兴趣,放弃了原本所

做的矿产生意,开起了中医小诊所。

郭祥鸿拯救了一个又一个生命,成了老百姓心中的“大树”。每天一大早,郭祥鸿的诊室还没开门,就有不少群众在门外排队等候。在上犹居住的张叔平时有小病都来找郭祥鸿。他说,因为郭祥鸿医术好,一般性疾病一次就可以治愈。甚至远在北京的患者家属还送来了感谢信和锦旗,赞扬郭祥鸿医师高尚的医德和精湛的技术。

为了不断提升县域医疗服务水平,郭祥鸿在业内成功开展“软通道微创引流术”。软通道可以减少并发症出现,让老百姓更快更好康复。他主导的“临时起搏器植入术”,填补了上犹县这一项目的空白。“这项技术在市级医院很成熟了,但在县级运用很少。心律失常严重会导致,这项技术更好用于急救。”郭祥鸿说。

如今,郭祥鸿熟练地掌握了多种常见病、多发病及疑难病症的中医诊疗技术,对用中医药技术诊断处理急重症方面也有一定的研究,成了江西省基层名中医,全国老中医药专家学术经验继承指导老师。他收了16名弟子,为弘扬中医药传统文化、培育中医人才贡献绵薄之力,用自己的行动践行初心使命。

做学生成长的引路人

记全省高校“最美辅导员”提名奖获得者曹奎

□记者罗敏 实习生李明珍 李泽桐

他用热情与豁达带动着学生,与学生们同成长、共奋进;他坚守立德树人一线育人初心,努力做好大学生的知心人、引路人。他就是赣南医学院护理学院团委副书记、辅导员曹奎。日前,他被推选为2023年度江西省高校“最美辅导员”提名奖人选。

自2018年8月在赣南医学院护理学院从事专职辅导员工作以来,曹奎用忠诚诠释初心,用敬业成就梦想。自参加工作第一天起,他便将自己青春的种子深深播撒在辅导员的岗位上,力求将传统思政教育做出新意,将日常繁琐事务做出创意,将平凡关爱陪伴做到极致。

“帮助学生成长成才、引导学生扣好人生‘第一粒扣子’是我的职责。”曹奎是这样说的,也是这样做的。他结合所在学院的学科和专业特点,与学生实际相结合,积极践行“大思政”育人理念,坚持以实践育人、以赛化人,引导学生在理论与实践的结合中坚定理想信念。他带领团队先后深入章贡区、瑞金、兴国等县(市、区)100余家基层医疗卫生机构开展调研实践。近年来,他指导学生参加“挑战杯”“互联网+”大学生创新创业大赛获省级及以上奖项2项,校级奖项10余项,获批大学生创新创业训练计划项目省级立项7项。

“学生的成长需求涉及方方面面,需要辅导员去用心对待,才能起到作用。辅导员不是管理者,而是陪伴者、引导者,是学生成长路上的知心人和引路人。”曹奎说,在辅导员工作中,他注重德育实践,将思政传统优势与新媒体新技术紧密结合,关注学生心理,走进学生心灵,用心用情凝聚学生。同时,他坚持每天前往学生宿舍、课堂,至少和一名学生面对面沟通。每当深夜接到学生遇到紧急情况电话时,他第一时间赶赴现场处理。他努力成为青年人的朋友,以青年人的心态去帮助青年、用青年人的思维去引导青年,带领学生永远保持奋进的力量。

用心用情对待学生,将学生看作自己的挚友,曹奎的爱心、耐心和付出得到了回报,他先后获评江西省“优秀共青团干部”、江西省“优秀青年志愿者”、江西省“暑期文化科技卫生‘三下乡’优秀个人”等荣誉称号;所带团队、项目获评江西省第二届研究生创新创业能力竞赛智能计算与互联网+创新设计大赛二等奖、江西省“微团课大赛”三等奖、江西省暑期“三下乡”实践活动优秀团队等。

曹奎告诉记者,作为最贴近学生学习生活的人,高校辅导员处在思政教育前沿,是对大学生进行价值引领的骨干力量。在今后的辅导员生涯中,他将不断提升自身思想政治工作能力,继续与学生共同成长,坚持做学生成长成才的引路人和知心人。

江西赣驰力克江苏盐南苏科

本报讯(记者余书福 实习生李泽桐)8月6日晚,2023年全国男子篮球联赛(NBL)常规赛第十五轮全面打响,江西赣驰队坐镇主场迎战江苏盐南苏科队。经过四节激战,最终江西赣驰队以126:111战胜对手获得两连胜,对手则遭遇七连败。

上一轮比赛,江西赣驰队主场以98:93险胜劲敌辽宁益胜雪狼队。本轮主场面对以全华班出战的江苏盐南苏科队,江西赣驰队希望用连胜来回报赣州球迷的支持。首节比赛,主队派出双外援出战,一开场两队便展开对攻,客队球员于翔手感火热,屡投三分命中。首节比赛,江西赣驰队以35:37落后。次节比赛,客队打得积极主动,且一直保持比分领先。江西赣驰队调兵遣将,加强防守,利用对手失误紧追比分。半场哨声即将响起时,主队外援科伦纽克抢得进攻篮板勾手拿下2分,帮助主队以66:65领先对手1分。交换场地,主队再次派出双外援出战,客队的投篮手感明显下降,主队趁机将比分拉大到两位数。三节战罢,江西赣驰队以103:89领先。末节比赛,主队打得更加积极主动,科伦纽克频频利用身高优势主攻篮下得分,场上比分被拉大到10多分,胜负已无悬念。

本场比赛,科伦纽克砍下36分18篮板的大号两双,加里纳特则拿下27分8篮板6助攻的全面数据,本土球员郭一飞、薛世伟各得15分,陈柯良拿下13分。江苏盐南苏科队的于翔和赵焯表现出色,各自拿下29分、26分。

8月8日晚,继续坐镇主场的江西赣驰队将迎来长沙湾田勇胜队的挑战。

赣州群星演唱会下月底举行

本报讯(见习记者李萌 通讯员袁迪尔)8月6日,喜迎国庆、欢度中秋2023年五粮液股份15酱赣州群星演唱会发布活动在赣州锦江国际酒店举行。

组委会对本次演唱会的总体安排和具体要求进行了详细介绍,并宣布五粮液股份15酱赣州群星演唱会正式启动。据本次演唱会总导演秦飞介绍,赣州群星演唱会将于9月28日在赣州市体育中心举行,嘉宾包括孙楠、张韶涵、潘玮柏、王心凌、云朵、梦然等大牌明星。他们将为大家带来一场视听盛宴,更好地宣传赣州红色、绿色、古色文化,助力赣州文化和旅游产业的发展。演唱会门票预计在9月1日开启线上和线下销售,具体时间以官方发布为准。

据了解,本次赣州群星演唱会由赣州市文广新旅局指导,宜宾五粮液股份15酱江西省运营中心主办,中视银湖文化传媒(北京)有限公司承办。

章贡区牛岭社区文明集市开市

本报讯(伍春花)为持续推动新时代文明实践常态化、长效化、便民化,8月3日,章贡区东外街道牛岭社区新时代文明实践站联合赣南科技学院、市第三人民医院等单位开展文明集市志愿服务活动,以社区“摆摊”、群众“赶集”的形式,为居民群众提供暖心服务,传播新时代文明实践正能量。

文明集市通过开展政策宣传、爱心义剪、电子科技展览、健康义诊等活动,让更多的群众享受到有温度、有深度的志愿服务。活动现场,各个摊位热火朝天、人流不断。“文明集市为我们提供了很多暖心服务,我在这里理了发、测量了血压和血糖,医生很细心地交代了很多注意事项,在家门口就能享受这些服务,真是贴心又方便。”家住群星小区的居民黄女士说。

瑞金紧盯节点再敲警钟

本报讯(记者钟雅欢 通讯员郭佩兰 廖瑞明 杨涛)“时值中高考升学季,瑞金市纪委监委温馨提醒全市广大党员干部和公职人员:在分享喜悦之时,请严格遵守相关纪律要求,带头弘扬新风正气,严防违规操办‘升学宴’‘谢师宴’”。近日,瑞金市纪委监委向广大党员干部发出廉政提醒,及时敲响严防违规操办“升学宴”“谢师宴”警钟,积极引导党员干部和公职人员自觉抵制不良风气。

为严防违规操办“升学宴”“谢师宴”,瑞金市纪委监委紧盯节点,坚持教育在先、预防在前,除通过微信公众号、微信群等媒介进行廉政提醒外,还及时印发《关于严禁党员干部和公职人员违规操办“升学宴”“谢师宴”的通知》,重申“六个严禁”纪律要求,进一步压紧压实各级党组织主体责任,对本单位涉及子女升学的党员干部,及时通过个别谈话、座谈交流等方式,教育引导党员干部和公职人员严守纪律红线,坚决杜绝违规操办“升学宴”“谢师宴”,并倡导通过电话致谢、短信祝福等节俭文明方式表达感恩之心和祝福之情,共同营造健康、文明、向上的良好氛围。

南康区南水新区纪工委:“监督一点通”解民忧

本报讯(张正达 张忠国)近日,南康区南水新区纪工委受理了一起来自基层小微权力“监督一点通”平台的投诉件。经过南水新区纪工委工作人员的认真调查核实,还原了一笔集体资金的使用情况,消除了小组居民多年来对相关当事人的误会。

这起投诉件反映该小组2010年集体资金被人挪用。接到投诉件后,南水新区纪工委迅速组成工作组前往该小组展开调查核实。因年代久远,且部分当事人已无法取得联系,调查走访工作一度停滞。工作人员后经多地走访并收集大量资料,证实了这笔资金被“挪用”属于信息没有及时公开公示造成的误解。查明真相后,南水新区纪工委与社区召开小组会通报调查情况,小组居民表示认可和理解,并为工作人员认真负责的工作态度点赞。

此次对“监督一点通”平台投诉件的处理,还原了集体资金的使用真相,消除了小组居民多年来对相关当事人的误会,同时也化解了小组账目收支不规范的遗留问题,推动完成组账交接工作,让组账收支更加公开透明。



8月4日,全南县消防救援大队的消防员在给暑期返乡大学生讲解消防器材装备及知识,现场指导消防器材使用,提高了返乡大学生的消防安全防范意识和自我防护能力。据了解,针对夏季高温天气易发火灾事故,全南县消防救援大队联合共青团全南县委开展“携手同行,走进消防”主题活动,深受广大群众的欢迎。李凡钦 摄

防范安全风险 护航服务发展

关于六届市委第六轮巡察的公告

根据市委统一部署,2023年7月31日至9月28日,市委将对市人大常委会机关、市政协机关、市档案馆、市发改委、市人防办、市财政局、市城管局、市政府驻北京联络处、市政府驻上海联络处、市政府驻南昌办事处、市政府驻厦门办事处、市政府驻广东办事处(市政府驻深圳办事处)、市中级人民法院、赣州经开区人民法院、市人民检察院、赣州经开区人民检察院等16个单位党组织开展常规巡察,对章贡、赣县、上犹、全南、定南5个县(区)的法院、检察院等10个单位党组织开展提级巡察。本轮巡察坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,坚守政治巡察定位,把“两个维护”作为根本任务,紧扣“四个聚焦”要求和被巡察党组织职责使命,深入了解党中央决策部署在基层的落实情况,着力发现群众身边腐败问题和不正之风,认真查找基层党组织建设、巡察整改落实方面存在的问题,重点对学习宣传贯彻党的二十大精神、党中央“三新一高”等重大决策部署和省委打造“三大高地”、实施“五大战略”,以及市委“三大战略”、八大行动”工作要求加强监督检查,紧盯被巡察党组织领导班子和关键少数,深入查找和纠正政治偏差。现将有关事项公告如下:

巡察组别	被巡察单位	电子邮箱	联系电话	寄信地址	接待地点
第一巡察组	市人大常委会机关	gzsxcz01@ganzhou.gov.cn	13517072680	赣州市邮政A191号信箱	赣州市体育中心巡察集中办公点
	市政协机关	gzsxcz02@ganzhou.gov.cn	13517072690		
	市档案馆	gzsxcz03@ganzhou.gov.cn	13517072658		
第二巡察组	市发改委	gzsxcz04@ganzhou.gov.cn	13517076260		
	市人防办	gzsxcz05@ganzhou.gov.cn	13517072053		
第三巡察组	市财政局	gzsxcz06@ganzhou.gov.cn	13517073160		
	市城管局	gzsxcz07@ganzhou.gov.cn	13517070292		
第四巡察组	市政府驻北京联络处	gzsxcz08@ganzhou.gov.cn	13517072967		
	市政府驻上海联络处	gzsxcz09@ganzhou.gov.cn	13517071532		
	市政府驻南昌办事处	gzsxcz10@ganzhou.gov.cn	13517076137		
	市政府驻厦门办事处	gzsxcz11@ganzhou.gov.cn	13517077537		
	市政府驻广东办事处(市政府驻深圳办事处)	gzsxcz12@ganzhou.gov.cn	13517971505		
第五巡察组	市中级人民法院	gzsxcz13@ganzhou.gov.cn	13517973731		
	赣州经开区人民法院	gzsxcz14@ganzhou.gov.cn	13517973080		
第六巡察组	市人民检察院	gzsxcz15@ganzhou.gov.cn	13517073013		
	赣州经开区人民检察院	gzsxcz16@ganzhou.gov.cn	13517970962		
第七巡察组	章贡区人民法院	gzsxcz17@ganzhou.gov.cn	13517976172		
	章贡区人民检察院	gzsxcz18@ganzhou.gov.cn	13517977525		
第八巡察组	赣县区人民法院	gzsxcz19@ganzhou.gov.cn	13517976983	赣州市邮政A193号信箱	赣县区梅林镇杨仙大道21号新饭店一楼大厅
	赣县区人民检察院	gzsxcz20@ganzhou.gov.cn	13576692701	赣州市邮政A194号信箱	
第九巡察组	上犹县人民法院	gzsxcz21@ganzhou.gov.cn	14797974824	赣州市邮政A192号信箱	上犹县沃尔玛酒店一楼接待点
	上犹县人民检察院	gzsxcz22@ganzhou.gov.cn	14797975338		
第十巡察组	全南县人民法院	gzsxcz23@ganzhou.gov.cn	14797971867	赣州市邮政A189号信箱	全南县雅溪路阳明华国际花园酒店一楼大厅
	全南县人民检察院	gzsxcz24@ganzhou.gov.cn	14797977816		
第十一巡察组	定南县人民法院	gzsxcz25@ganzhou.gov.cn	14797976106	赣州市邮政A190号信箱	定南县迎宾馆一楼
	定南县人民检察院	gzsxcz26@ganzhou.gov.cn	14797971517		

备注:接待时间为工作日上午8:30-12:00,下午2:30-5:30,信访受理截止时间为9月21日。

欢迎广大党员、干部、群众在巡察期间来信来电来访,对其他不属于巡察受理范围的信访问题,将按照分级负责管理原则移交有关部门处理,感谢您的理解、支持和配合。

特此公告。

中共赣州市委巡察工作领导小组办公室
2023年7月31日